

打了公交司机一拳 换来有期徒刑

法官提醒:在公交车上切忌干扰司机驾驶,危害公共安全

河北法制报讯 (王絮冬)一男子为泄愤,居然拳打公交车司机。5月18日,这名男子被承德市双桥区人民法院以以危险方法危害公共安全罪判处有期徒刑三年,缓刑四年,因为自己的错误行为买单了。

今年1月14日早上7时许,正值上班高峰期,地处承德市中心繁华地带的西大街二牌楼站点挤满了上班的群众和赶早市的市民。此时,一辆19路公交车驶入二牌楼站点,乘客们有秩序地上车后,公交车司机发动汽车徐徐前行。刚走出几米,司机从后视镜里看到

一名男子正在追赶公交车,于是再次停车等待该男子上车。男子上车后满脸怒气,指责公交车司机拒载乘客,与其发生口角。车上其他乘客帮忙劝解,该男子不但不听,反而越说声音越大,激动之下猛然朝司机脸上重重打了一拳,致使正在行驶的公交车偏离了行驶路线。公交车司机急忙把稳方向盘,踩下刹车,将车辆停靠在路边,未造成其他人员伤亡和财产损失。随后,有乘客拨打了报警电话。在众多乘客的劝说下,该男子认识到自己的错误行

为给公共安全带来的巨大危害,在民警赶来后,如实交代了自己的行为。

双桥区法院受理此案后,依法组成合议庭,公开开庭审理了此案。最终,该男子以以危险方法危害公共安全罪被判处有期徒刑三年,缓刑四年。“这一拳下去,没想到给自己换来了三年刑罚。如果当时能克制情绪,也不会造成这种后果。”庭后,该男子对自己的犯罪行为悔恨不已。

法官提醒:

公交车作为在公共道路上行

驶的交通工具,乘坐人数众多,在公交车上殴打驾驶人员,严重威胁道路交通安全,极易发生人员伤亡和财产损失。

本案中的被告人作为有正常认知和判断能力的成年人,只为发泄个人情绪,不顾其他乘客安全,干扰司机正常驾驶,最终为自己的行为付出了代价。在此提醒大家,公共交通安全关系到每一位公民的人身安危,如在公交车上发生纠纷,应选择合法的手段妥善处理,切不可采取过激行为干扰司机驾驶,危害公共安全。

男子诈骗价值50余万元服装后潜逃

民警劝降后驱车3000公里解回

河北法制报讯 (腾莉)“亮剑2020”行动开展以来,石家庄市公安局新华分局市场派出所加大对网上在逃人员的追查力度,近日成功劝降一名历年网上在逃人员,并驱车3000余公里将其解回。

2015年12月,犯罪嫌疑人刘某涉嫌诈骗商户价值50余万元的服装后潜逃,于2016年7月15日被上网追逃。“亮剑2020”行动开展以来,新华分局市场派出所办案民警多次找到犯罪嫌疑人刘某家人,通过宣讲政策、讲读法律,动之以情、晓之以理,劝其投案自首,争取宽大处理。日前,藏匿在四川省广元市利州区一村内的刘某同意投案。考虑到刘某来所投案自首的困难,民警驾车赶往四川省广元市,历时30个小时,驱车3000余公里,于5月13日将犯罪嫌疑人刘某成功解回。经审讯,犯罪嫌疑人刘某交代了于2015年12月诈骗某等人价值50余万元服装的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人刘某已被刑事拘留,案件正在进一步办理中。

白沟新城警方速破一起手机盗窃案

河北法制报讯 (记者 刘彬 通讯员 韩文江)在台球厅打台球的张某,看到一部崭新的手机放在台球桌旁边的柜子上,就想据为己有,左右看看无人注意,于是顺手牵羊。但张某没有得意几天,就被保定市公安局白沟新城分局友谊路派出所的民警们抓个正着。

5月11日晚,白沟新城公安分局指挥中心接到居民报警,称自己新买的手机在一台球厅被盗了。指挥中心指派友谊路派出所民警第一时间赶往现场,进行处置。办案民警通过走访摸排,最终确定在白沟务工的张某有重大作案嫌疑,并获知其藏身之地。经过连续蹲守,5月16日,犯罪嫌疑人张某被一举抓获。经讯问,张某对自己的盗窃行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法刑事拘留,此案正在进一步办理中。



5月15日,深泽县交警大队宣传民警深入辖区电动车相对集中的外卖公司,大力开展“一盔一带”安全守护主题宣传活动。民警针对外卖骑手普遍存在的边打电话边骑车、不戴安全头盔、逆向行驶等违法行为分析原因,并结合违法案例讲解危害,同时将精心准备的“致广大电动车驾驶人的一封信”发放到每名骑手中,增强其安全意识和法律意识。

霍群丽 吕卫东 摄

骏马脱缰“私闯”街头 民警驯服后归还主人

河北法制报讯 (记者 鲍军 通讯员 龚贺 张蕾)5月19日夜间,石家庄市栾城区公安局楼底派出所民警在巡逻时发现并成功驯服一匹脱缰骏马,并于次日归还主人。

5月19日23时许,楼底派出所民警在辖区裕翔街上执行夜间巡逻任务时,突然发现一匹马在快车道上奔跑,但未发现马上有骑手。见此情况,民警立刻向骏马奔跑方向跑了过去。十来分钟后,这匹马放慢速度,自己溜达到路边吃起了青草。民警见状,赶紧上前将马驯服并牵回派出所。

回所后,民警通过微信群发布信息,寻找马主人。次日上午,村民苏某来到楼底派出所,认领丢失骏马。

苏某说,他是早晨起床喂马时才发现马咬断缰绳后认



了,找了多时也没找到。正在懊恼时,恰巧在微信群里看到楼底派出所寻找马主人的信息,他便赶紧来到派出所认领丢失骏马。

民警确认无误后,将马交给苏某。

图为骏马在民警帮助下找到主人。

生活困难的被告在一起交通事故中负全责,保险公司代为垫付赔偿金后,向其追偿却遇阻——

法官悉心调解圆满结案

□ 河北法制报记者 田宪忠
通讯员 王春柳

近日,廊坊市安次区码头镇陈某的大女儿来到安次区法院,对该院调解速裁团队法官杨家朋说:“谢谢您充分体谅我们的难处,促使调解成功,真的感谢您!”同时把一面写有“执法公正、心系百姓”的锦旗送到杨家朋手中。

2017年2月21日,刚下过一场大雪,陈某无证驾驶货车,因雪天路滑再加上没有及时采取有效措施,与王某驾驶的三轮车相撞,造成王某受伤、两车

受损。后王某将陈某及为货车承保的某保险公司起诉至法院。经法院调解,王某、陈某和保险公司达成协议:陈某负全部责任,保险公司代暂时没有偿还能力的陈某赔偿王某某医疗费、误工费、护理费、残疾赔偿金、精神损害抚慰金等损失共12万元,并有权对陈某追偿。

因陈某长期未偿还保险公司垫付的12万元,保险公司将陈某起诉至安次区法院,要求陈某立即偿还。负责办理此案的杨家朋经了解得知,陈某本身患有脑梗,经治疗出院后,又不小心将胯部摔伤,现在卧床

不起,没有收入来源。他还有一个正在上大学的小女儿,已婚的大女儿每天带着两个幼小的孩子来照顾他。陈某确实没有能力偿还12万元,杨家朋考虑到实际情况,一方面积极做保险公司的工作,向其说明陈某的现状,劝导其做出一定让步;另一方面与陈某沟通,劝说其尽最大努力偿还保险公司欠款。经过多次做调解工作,最终双方达成一致意见,保险公司同意放弃部分诉求,要求陈某偿还35000元。陈某也积极配合还款,经过多方筹措,一次还清。至此,案件圆满结案。

千里寻亲路途远 民警助力暖人心

近日,高碑店市公安局肖官营派出所民警刚上班,就接到安徽男子胡某从千里之外寄来的抱盒感谢的大红锦旗。

原来,不久前的一天早上,

肖官营派出所民警接到胡某及两位老人的求助:三人此番前来,是寻找胡某的堂姐胡某玲,二位老人系胡某玲的父母。胡某玲于2013年改嫁到肖官营镇

某村,自此便与家人失去联系。民警迅速与该村村干部联系,并到村里了解情况,找到了胡某玲。胡某一家人得以团聚。

河东 波菊

恶意透支信用卡10万元不还 女子涉嫌信用卡诈骗被抓

本报讯 (郭建刚)石家庄市鹿泉区铜冶镇某村女子冯某在没有偿还能力的情况下,恶意透支信用卡10万元,超过规定期限拒不归还欠款,被当地警方抓获。

4月30日下午1时许,石家庄市鹿

泉区公安局铜冶派出所接到某银行工作人员李某报警称,自2017年12月份以来,铜冶镇某村一名叫冯某的女客户恶意透支信用卡,超过规定期限拒不归还欠款,其多次打电话并上门催收,冯某至今仍未偿还,共拖欠本息13

万余元。接警后,民警立即对案件展开调查。

民警经调查发现,冯某没有固定职业,2012年至2016年在某银行办过三张信用卡,2017年12月透支信用卡10万元,2018年11月逾期。随着调查

电动车自燃谁该“买单”

□ 河北法制报记者 张乔

因为觉得骑电动车方便快捷,省会的小史一直骑电动车上下班。这些年,他已骑坏了两辆。眼看第三辆已经破旧,他就琢磨着换辆新的。

一个月前,小史经过一家电动车经销店时,看到有以旧换新的活动,遂将他的旧电动车以200元折价,又出资2300元购买了一辆新电动车。

仅仅过了半个月,小史换新车的喜悦就变成了车辆被烧毁的懊恼。一天早上,小史下楼后发现,他放在楼下的电动车被烧毁了。经过调查,他发现是车辆自燃导致的。

小史找到商家反映情况,商家去现场后确认电动车是电路故障引发自燃。小史要求商家赔偿,商家却说无法确认到底是由于其使用不当还是电动车存在质量问题所致。小史来来回回找了多少趟,商家就是不赔偿。

小史打来电话咨询,遇到这种情况,商家是否应该赔偿。

记者为此咨询了河北冀华律师事务所律师崔志敏。

崔律师认为,依据《中华人民共和国消费者权益保护法》规定,消费者和经营者发生消费者权益争议的,可以通过下列五种途径解决:与经营者协商和解,请求消费者协会或者依法成立的其他调解组织调解,向有关行政部门投诉,根据与经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁,向人民法院提起诉讼。

我国法律规定,消费

者在购买、使用商品时,其合法权益受到损害的,可以向销售者要求赔偿。消费者或者其他受害人因商品缺陷造成人身、财产损害的,可以向销售者要求赔偿,也可以向生产者要求赔偿。

崔律师称,保证商品质量是经营者的法定义务,即经营者应当保证消费者在正常使用商品或者接受服务的情况下,其提供的商品或者服务应当具有的质量、性能、用途和有效期限。如果消费者在正当使用商品情形下发生事故,经营者应承担责任。

本案中,定责的关键在于引起自燃事故发生的原因是何种原因引起的,倘若是电动车本身质量问题,那么销售者或者生产者应承担赔偿责任;倘若是消费者私自改装电路、未按使用说明书正确使用等个人原因,消费者自己要承担相应责任。

崔律师说,电动车自燃索赔是一件比较困难的事情,单一查明事故原因并不一定能明确责任。如果遇到引起事故的原因无法鉴定的情况,会导致车主举证困难,进而影响到最终的责任判定及承担。因此,消费者一定要购买合格商品,留存相关单据,并规范使用,及时购买相应保险以规避意外风险。

记者帮您忙
全国优秀律师事务所 协办
河北冀华律师事务所 办公室
电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

高速交警迅速反应 查控三名盗车嫌疑人

河北法制报讯 (马跃)近日,省高速交警总队保定支队定州大队果断处置,在京港澳高速公路218公里处成功抓获三名犯罪嫌疑人。

5月17日20时许,高速交警总队指挥中心接省公安厅协查指令:涉嫌团伙盗窃案件的犯罪嫌疑人驾驶一辆冀E牌照的白色吉利轿车,正在高速公路由唐山往邢台方向行驶,要求立即布控拦截。总队指挥中心确定该车大概位置后,立即启动保定、廊坊等支队查控预案。高速交警总队、支队指挥中心联合研判、扁平调度;大队调集备勤警力,依托路网互通和重要节点站口展开布控。

通过查询,该车于20时18分由保沧高速朝阳收费站下道后驶入保定市区。高速交警总队指挥中

心针对该车可能再驶入高速公路的情况进行谋划,安排京港澳沿线支、大队加强勤务部署,分段设岗,密切关注。22时许,保定支队指挥中心发现该车通过京港澳高速179公里处南行,立即调度定州大队。定州大队三中队安排民警在定州服务区出口盯守。22时30分,发现嫌疑车辆通过观察点向南行驶后,民警立即驾车尾随。在克服夜晚视野不佳、识别难度高、路面车流量大等困难,确认车辆号牌无误后,民警在京港澳高速公路218公里处以纠正违法为由,责令车辆靠边停车,并将车上三名人员分开控制,成功查获涉案车辆和犯罪嫌疑人。

经初步审讯,犯罪嫌疑人陈某、李某、郭某交代了近日在迁西盗窃一辆汽车后逃逸的不法事实。

的深入,民警发现冯某还在其他四家银行办理过信用卡。经过工作,民警初步认定冯某办理多张信用卡是为倒着还款,也就是“拆东墙补西墙”。冯某没有还款能力,存在恶意透支信用卡行为。

5月8日中午12时30分,民警前往冯某家中,将其抓获。嫌疑人冯某交代,其在明知没有偿还能力的情况下,恶意透支信用卡10万元,逾期拒不还款,拖欠本息共计132269.64元。

5月18日,冯某被依法取保候审,案件正在进一步办理中。

公告